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1. Beräkna determinanen av matriserna

(a) AAA =

 1 2 3
4 5 6
7 8 9

 , (b) BBB =


2 2012 2012 2012
0 2 2012 2012
0 0 1 2012
0 0 0 503

 1.5 p
1.5 p

2. Vilka samband gäller (är sanna) respektive gäller inte, för alla vektorer
aaa, bbb och ccc i R3? För poäng skall alla svar vara riktiga.

(a) (b) (c)
aaa× bbb = bbb× aaa aaa · bbb = −bbb · aaa (aaa× bbb)× ccc = aaa× (bbb× ccc)

(d) (e) (f)
aaa · (bbb× ccc) = ccc · (aaa× bbb) aaa× aaa = 000 aaa× (bbb+ ccc) = aaa× bbb+ aaa× ccc

2.0 p

3. Definiera begreppet vektorprodukt (vektoriell produkt) mellan två vek-
torer aaa och bbb. 3.0 p

4. Punkterna P = (1; 2; 3), Q = (1; 1; 2), R = (−3; 2; 1) och S = (3; 1; 1)
är givna.

(a) Bestäm arean av triangeln med hörn i P , Q och R. 1.5 p

(b) Bestäm en ekvation för planet som innehåller punkterna P , Q och
R. 1.5 p

(c) Bestäm volymen av tetraedern som har hörn i P , Q, R och S. 2.0 p

5. Givet två linjer på parameterform

x = t

y = t

z = 2t+ 1

, t ∈ R, och



x = −2t

y = t+ 3

z = 4− t

, t ∈ R .

Dessa linjer skär varandra i en punkt.

(a) Bestäm koordinaterna för skärningspunkten mellan linjerna. 1.5 p

(b) Bestäm vinkeln mellan linjerna. 1.5 p
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